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Documento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei

sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa approvato dall’Autorità per le garanzie

nelle  comunicazioni  con  delibera  n.256/10/CSP,  pubblicata  su  GU  n.301  del

27/12/2010)

1. Titolo del sondaggio

Andamento del mercato e prospettive dei prodotti ittici. Ricerca di mercato del progetto

FEP  Puglia  Misura  3.5  “Progetti  di  sperimentazione  di  piani  di  gestione  nei

compartimenti marittimi di Manfredonia, Molfetta, Bari, Brindisi, Gallipoli e Taranto”

2. Soggetto che ha realizzato il sondaggio

SWG spa

3. Soggetto committente

Lega Pesca-Compartimenti marittimi di Manfredonia, Molfetta, Bari, Brindisi, Gallipoli e

Taranto

4. Soggetto acquirente

Lega Pesca-Compartimenti marittimi di Manfredonia, Molfetta, Bari, Brindisi, Gallipoli e

Taranto

5. Data o periodo in cui è stato realizzato il sondaggio

dal 13 a 17 novembre

6. Mezzo/mezzi di comunicazione di massa sul/sui quale/quali è pubblicato o

diffuso  il  sondaggio (pubblicato  sul  quotidiano/periodico  cartaceo  e/o  elettronico,  diffuso

sull’emittente radiofonica, televisiva o sul dito web)

Agen Parl-Agenzia Parlamentare



7. Data di pubblicazione o diffusione

19/12/2013

8. Temi/fenomeni  oggetto  del  sondaggio (economia,  società,  attualità,  costume,

marketing, salute, etica, ambiente etc.)

comportamenti di consumo e di acquisto

9. Popolazione di riferimento

popolazione italiana maggiorenne 

10. Estensione territoriale del sondaggio

Opzione A) Comuni di rilevazione

Abbadia San Salvatore
Acireale
Acquaviva delle Font
Adria
Afragola
Alba
Albano Laziale
Albaredo d'Adige
Alberobello
Altavilla Milicia
Ancona

Anzio
Aosta
Aragona
Arborea
Arcole
Arezzo
Arta Terme
Ast
Augusta
Avellino
Bagno a Ripoli
Barcellona Pozzo di Gotto
Bari
Bari Sardo
Battipaglia
Bellinzago Novarese
Benevento
Bergamo
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Bertnoro
Bitetto
Bitritto
Bolano
Bologna
Bonate Sopra
Borgo a Mozzano
Bosa
Brescia
Brisighella
Brugherio
Bucciano
Busto Arsizio
Busto Garolfo
Cadorago
Caerano di San Marco
Cagliari

Caluso
Campi Bisenzio
Campodarsego
Campofranco
Canosa di Puglia
Capannori
Capoterra
Caprino Bergamasco
Cardito
Carpinet
Casagiove
Caserta
Casole d'Elsa
Casoria
Castel del Monte
Castel San Pietro Terme
Castelbuono
Castelsardo
Catania
Catanzaro
Cavallino
Cecina
Cefalù
Cernobbio
Cerreto Guidi
Cervasca
Cervinara
Cesate
Chianocco
Chiarano
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Chieri
Chiet
Ciampino
Cinisello Balsamo
Cisano Bergamasco
Cittanova
Cogollo del Cengio
Cologno Monzese
Como
Conselice
Conversano
Copparo
Corciano
Cornaredo
Corsico
Cortona
Crema

Cremenaga
Cumiana
Dalmine
Dolianova
Domodossola
Dozza
Erice
Fabbrico
Fagnano Castello
Ferrara
Firenze
Fiumicino
Fontanafredda
Fontaniva
Forlì¬
Frosinone
Frugarolo
Gardone Val Trompia
Gavorrano
Gela
Genova
Ghedi
Giovinazzo
Gissi
Gorgonzola
Grado
Grezzana
Grosseto
Grotte di Castro
Grugliasco
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Guasila
Gubbio
Hone
Iglesias
Imola
Imperia
Iseo
Isernia
Isola del Gran Sasso 
d'Italia
Ivrea
La Cassa
Lamezia Terme
Larino
Latna
Lecce
Leffe
Legnano
Lercara Friddi
Lerici
Licata
Livorno
Loreto
Lugo
Lumezzane
Macerata Campania
Mallare
Mandatoriccio
Marchirolo

Mariano Comense
Marsala
Martgnacco
Martna Franca
Martnengo
Masainas
Mascalucia
Masi
Matera
Mathi
Matno
Melzo
Menf
Mentana
Mercato San Severino
Messina
Milano
Mistretta
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Modena
Mogliano Veneto
Molfetta
Monfalcone
Monopoli
Monreale
Monselice
Monserrato
Monte San Savino
Montecchio Maggiore
Montegrotto Terme
Monteprandone
Montesilvano
Montchiari
Monza
Morano Calabro
Muggia

Muggiò
Muro Lucano
Napoli
Nardo’
Nemi
Nereto
Nova Milanese
Novate Milanese
Offida
Olevano Romano
Omegna
Oria
Oristano
Orta di Atella
Orvieto
Orzinuovi
Orzivecchi
Ospitaletto
Ozzano dell'Emilia
Padova
Palanzano
Palermo
Palo del Colle
Parent
Parma
Pavia
Persico Dosimo
Perugia
Pesaro
Pescara
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Piaggine
Pianiga
Piedimonte Matese
Pietrastornina
Pieve Emanuele
Piombino
Pisa
Podenzana
Poggibonsi
Polignano a Mare
Pomezia
Pomigliano d'Arco
Pontebba
Pontecagnano Faiano
Pontedera
Porcia
Pordenone

Portci
Porto Torres
Possagno
Potenza Picena
Pozzuoli
Prato
Puegnago sul Garda
Quartu Sant'Elena
Quiliano
Reggio Calabria
Riano
Riese Pio X
Rimini
Roma
Romagnano Sesia
Sacile
Salerno
Salzano
Sammichele di Bari
San Benedetto del Tronto
San Gavino Monreale
San Giorgio Piacentno
San Giovanni in Persiceto
San Giuliano Terme
San Mauro Torinese
San Paolo d'Argon
San Severo
Sanluri
Santa Flavia
Sant'Oreste
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Sassari
Saviano
Scanzano Jonico
Sciacca
Segrate
Selargius
Selvazzano Dentro
Sequals
Seregno
Sesto San Giovanni
Sestri Levante
Sestu
Siena
Silea
Sinnai
Soverato
Spoltore

Striano
Taormina
Tarantasca
Taranto
Tarcento
Taurianova
Teggiano
Tempio Pausania
Terlizzi
Tivoli
Torino
Torreglia
Torri di Quartesolo
Torricella
Trapani
Trento
Trevignano
Trezzo sull'Adda
Trieste
Trofarello
Turate
Valenzano
Vallecorsa
Valmadrera
Varese
Venaria Reale
Venezia
Verona
Viareggio
Vibo Valenta
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Vicenza
Vigevano
Vignola
Villacidro
Villasanta
Vitulazio

11. Metodo  di  campionamento (inclusa  l’indicazione  se  trattasi  di  campionamento

probabilistico o non probabilistico, del panel e l’eventuale ponderazione)

campione casuale probabilistico stratificato per quote.

I dati sono stati ponderati al fine di garantire la rappresentatività rispetto ai parametri

di sesso, età, macro-area

12. Rappresentatività del campione inclusa l’indicazione del margine di errore

Tutti  i  parametri  sono  uniformati  ai  più  recenti  dati  forniti  dall’ISTAT.  Margine

d’errore massimo 4,5%

13. Metodo di raccolta delle informazioni

online con metodo CAWI

14. Consistenza  numerica  del  campione  di  intervistati,  numero  dei  non

rispondenti e delle sostituzioni effettuate

Non reperibili (mail senza risposta) 120 7%

Rifiuti e abbandoni 995 61%

Totale interviste effettuate 509 31%

15. Testo integrale di tutte le domande

(testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda)

Base: 100%
Dom. 2 Lei e': 

• maschio 
• femmina

Base: 100%
Dom. 3 Nella sua famiglia chi si occupa abitualmente degli acquisti alimentari?
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• esclusivamente o prevalentemente io
• esclusivamente o prevalentemente un altro membro della famiglia

Base: 84%
Dom. 4 Qui trova alcune affermazioni sulle abitudini alimentari sue e della famiglia. Per
ciascuna di esse, Lei dovrebbe indicare quanto e' d'accordo. E' importante che 
risponda ad ognuna prestando l'attenzione necessaria.

Base: 84%
Dom. 5 Indichi il Suo grado di accordo: 

• il pesce e' un alimento troppo caro
• quando compro il pesce ho sempre paura che non sia fresco, di essere 

imbrogliato
• mi piace provare le varieta' di pesce nuove per noi, provenienti da paesi 

lontani
• il pesce e' un elemento fondamentale per la salute
• mangiamo il pesce solo al ristorante
• non cucino mai pesce fresco perche' e' difficile da preparare
• il pesce e' un cibo adatto a occasioni speciali
• mangiamo il pesce solo nei giorni comandati (tipo vigilia di Natale...)
• mi viene voglia di pesce solo nella stagione calda
• Il pesce e' l'alimento perfetto per rimanere in forma
• nei banchi del pesce dovrebbero esserci solo varieta' di pesce italiano, 

pescato qui
• ho molta paura di mangiare pesce perche' potrebbe contenere mercurio o 

sostanze tossiche
• per me non e' un problema pagare di piu' il pesce se sono sicuro che viene dal

nostro mare
• compero solo pesce gia' pulito

◊del tutto in disaccordo
◊abbastanza in disaccordo
◊abbastanza d'accordo
◊del tutto d'accordo
◊non saprei

Base: 84%
Dom. 6 Nella sua famiglia si usa mangiare pesce/crostacei/molluschi a casa? 
(consumo domestico, non ristorante) pensi al pesce fresco, a quello surgelato, a quello
preparato (tipo bastoncini) e anche a quello in scatola.

• pesci di mare
• pesci di acqua dolce (laghi, fiumi)
• crostacei
• molluschi e frutti di mare
• non consumiamo mai prodotti ittici a casa

Base: 77%
Dom. 7 Nell'ultimo anno che qualita' di PESCE avete consumato a casa?

•    alici/acciughe
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• anguilla
•    aringa
•    baccala'
•    carpa
•    cernia
• coda di rospo/rana pescatrice
•    dentice
•    luccio
•    merluzzo/nasello
•    orata
•    pangasio
•    pesce persico
•    pesce spada
•    rombo
•    salmone
•    sardine
•    scorfano
•    sgombro
•    sogliola
• spatola
•    spigola/branzino
•    tonno
•    triglia
•    trota
•    altro
•    non saprei

Base: 6%
Dom. 8 Quale altro pesce?

Base: 77%
Dom. 9 Nell'ultimo anno che qualita' di CROSTACEI avete consumato a casa ?

• aragosta
• astice
• gamberi/gamberoni
• gamberi di fiume
• granchio
• pannocchia/cicala
• scampi
• altro
• non saprei

Base: 1%
Dom. 10 Quale altro crostaceo?

Base: 77%
Dom. 11 Nell'ultimo anno che qualita' di MOLLUSCHI e/o FRUTTI DI MARE avete 
consumato a casa?
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• calamari
• cozze/mitili
• ostriche
• polpo
• ricci
• seppia
• vongole
• altro
• non saprei

Base: 0,6%
Dom. 12 Quale altro mollusco/frutto di mare?

Base: 81%
Dom. 13 Lei conosce le specie ittiche definite comunemente come pesce povero (ad 
es: aguglia, melu' o potassolo, palamita, razza, pesce sciabola, sugarello ecc...)?

• si', le conosco e le consumo 
• si', le conosco ma non le consumo
• no, non le conosco

Base:31%
Dom. 14 Per quali motivi non le consuma?

• non le trovo nei punti vendita 
• non mi piacciono/il sapore non e' buono
• hanno troppe spine
• sono difficili da cucinare/non ho buone ricette per prepararli/non so cucinarli
• costano troppo per quello che valgono
• non ne conosco i valori nutrizionali
• altro
• non saprei

Base: 1%
Dom. 15 Quali altri motivi?

Base: 81%
Dom. 16 Fatto 100 il totale dei prodotti ittici che lei acquista per consumo a casa, 
quanto rientra nella fascia di prezzo...
5-15 euro kg
16-30 euro kg
31-50 euro kg
oltre 50 euro kg

Base: 81%
Dom. 17 La frequenza di consumo e' costante durante tutto l'anno, o si concentra in 
alcuni mesi dell'anno? Indichi quali mesi:

• costante durante tutto l'anno
• gennaio
• febbraio
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• marzo
• aprile
• maggio
• giugno
• luglio
• agosto
• settembre
• ottobre
• novembre
• dicembre
• non saprei

Base: 81%
Dom. 18 Pensi sempre al consumo in casa: Con che frequenza mangiate pesce? Se i 
vostri consumi sono concentrati in un periodo dell'anno, indichi la frequenza di 
consumo in quel periodo

• piu' volte alla settimana
• 1 volta alla settimana
• 2-3 volte al mese
• 1 volta al mese
• 1 volta ogni 2 mesi
• 1 volta ogni 3 mesi
• meno di 1 volta ogni 3 mesi
• non saprei

Base: 81%
Dom. 19 Fatto 100 il vostro consumo di pesce in casa in percentuale quanto e' pesce 
FRESCO, quanto SURGELATO, quanto gia' pronto da cucinare, quanto in scatola o 
sotto sale (tipo tonno, sgombro, acciughe...)?

Base: 81%
Dom. 20 Fatto 100 il vostro consumo di pesce in casa in percentuale quanto e' PESCE
INTERO, quanto FILETTI/TRANCI, quanto eviscerato/pulito/tagliato (consideri anche i 
mix per risotti, paste..)?

Base: 81%
Dom. 21 In che tipo di negozi acquista il pesce? Fatto 100 il totale degli acquisti di 
prodotti ittici, indichi in percentuale quanto ne acquista in ciascun tipo di negozio
Pescheria
Mercato, bancherella
Direttamente dal pescatore
Supermercato/iperrmercato
altro

Base: 12%
Dom. 22 quale altro?

Base: 81%
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Dom. 23 Approssimativamente indichi quanto spende al mese per l'acquisto di 
pesce/molluschi/crostacei (sommando il pesce fresco, in scatola, surgelato)? INDICHI 
LA CIFRA IN EURO (ARROTONDANDO SENZA I CENTESIMI). Se i suoi acquisti 
sono concentrati in un periodo dell'anno, indichi la media di spesa al mese in quel 
periodo.

• fino a euro 10
• da euro 11 a 15 
• da euro 16 a 20
• da euro 21 a 25
• da euro 26 a 30
• da euro 31 a 35
• da euro 36 a 40
• da euro 40 a 45
• da euro 46 a 50
• da euro 51 a 55
• da euro 56 a 60
• da euro 61 a 65
• da euro 66 a 70
• da euro 71 a 75
• da euro 75 a 80
• da euro 80 a 85
• da euro 86 a 90
• da euro 91 a 95
• da euro 96 a 100
• da euro 100 a 125
• da euro 126 a 150
• da euro 151 a 160
• da euro 161 a 170
• da euro 171 a 180
• da euro 181 a 190
• da euro 191 a 200
• da euro 200 a 250
• da euro 251 a 300
• oltre 300 euro
• non risponde

Base: 81%
Dom. 24 Lei crede che nei prossimi 12 mesi, rispetto all'anno passato, la spesa di 
pesce (si riferisca al consumo domestico):

• aumentera'
• rimarra' invariata
• diminuira'
• non saprei

Base: 100%
Dom. 25 Nella sua famiglia si usa andare a mangiare pesce/crostacei/molluschi 
FUORI CASA, al ristorante?

• pesci di mare
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• pesci di acqua dolce (laghi, fiumi)
• crostacei
• molluschi e frutti di mare
• non consumiamo mai prodotti ittici fuori casa

Base: 59%
Dom. 26 Nell'ultimo anno che qualita' di PESCE  avete consumato fuori casa?

•    alici/acciughe
• anguilla
•    aringa
•    baccala'
•    carpa
•    cernia
• coda di rospo/rana pescatrice
•    dentice
•    luccio
•    merluzzo/nasello
•    orata
•    pangasio
•    pesce persico
•    pesce spada
•    rombo
•    salmone
•    sardine
•    scorfano
•    sgombro
•    sogliola
• spatola
•    spigola/branzino
•    tonno
•    triglia
•    trota
•    altro
•    non saprei

Base: 4%
Dom. 27 Quale altro pesce?

Base: 33%
Dom. 28 Nell'ultimo anno che qualita' di CROSTACEI avete consumato fuori casa?

• aragosta
• astice
• gamberi/gamberoni
• gamberi di fiume
• granchio
• pannocchia/cicala
• scampi
• altro
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• non saprei

Base: 1%
Dom. 29 Quale altro crostaceo?

Base: 45%
Dom. 30 Nell'ultimo anno che qualita' di molluschi o frutti di mare avete consumato 
fuori casa?

• calamari
• cozze/mitili
• ostriche
• polpo
• ricci
• seppia
• vongole
• altro
• non saprei

Base: 1%
Dom. 31 Quale altro mollusco/frutto di mare?

Base: 72%
Dom. 32 La frequenza di consumo fuori casa e' costante durante tutto l'anno, o si 
concentra in alcuni mesi dell'anno? Indichi quali mesi:

• costante durante tutto l'anno
• gennaio
• febbraio
• marzo
• aprile
• maggio
• giugno
• luglio
• agosto
• settembre
• ottobre
• novembre
• dicembre
• non saprei

Base: 72%
Dom. 33 Pensi sempre al consumo FUORI casa: Con che frequenza mangiate pesce?
Se i vostri consumi sono concentrati in un periodo dell'anno, indichi la frequenza di 
consumo in quel periodo

• piu' volte alla settimana
• 1 volta alla settimana
• 2-3 volte al mese
• 1 volta al mese
• 1 volta ogni 2 mesi

16



• 1 volta ogni 3 mesi
• meno di 1 volta ogni 3 mesi
• non saprei

Base: 72%
Dom. 34 Approssimativamente indichi quanto spende al mese per il consumo fuori 
casa di pesce/molluschi/crostacei (sommando il pesce fresco, in scatola, surgelato)? 
INDICHI LA CIFRA IN EURO (ARROTONDANDO SENZA I CENTESIMI). Se i suoi 
acquisti sono concentrati in un periodo dell'anno, indichi la media di spesa al mese in 
quel periodo.

• fino a euro 10
• da euro 11 a 15 
• da euro 16 a 20
• da euro 21 a 25
• da euro 26 a 30
• da euro 31 a 35
• da euro 36 a 40
• da euro 40 a 45
• da euro 46 a 50
• da euro 51 a 55
• da euro 56 a 60
• da euro 61 a 65
• da euro 66 a 70
• da euro 71 a 75
• da euro 75 a 80
• da euro 80 a 85
• da euro 86 a 90
• da euro 91 a 95
• da euro 96 a 100
• da euro 100 a 125
• da euro 126 a 150
• da euro 151 a 160
• da euro 161 a 170
• da euro 171 a 180
• da euro 181 a 190
• da euro 191 a 200
• da euro 200 a 250
• da euro 251 a 300
• oltre 300 euro
• non risponde

Base: 72%
Dom. 35 Lei crede che nei prossimi 12 mesi, rispetto all'anno passato, la spesa di 
pesce (si riferisca al consumo fuori casa):

• aumentera'
• rimarra' invariata
• diminuira'
• non saprei
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Base: 93%
Dom. 36 Ora pensi al consumo di prodotti ittici in generale - a casa o fuori casa. Lei di 
preferenza sceglie pesce:

• italiano
• proveniente dall'estero
• in egual misura
• non saprei

Base: 93%
Dom. 37 Secondo lei e' piu' sicuro il pesce italiano o il pesce importato dall'estero?

• italiano
• importato
• ambedue
• nessuno dei due
• non saprei

Base: 93%
Dom. 38 Secondo lei e' piu' sicuro il pesce che proviene da allevamenti o il pesce 
pescato in mare/lago/fiume?

• allevamento
• pescato
• ambedue
• nessuno dei due
• non saprei

Base: 93%
Dom. 39 Nelle informazioni obbligatorie al consumatore di prodotti ittici attualmente 
figurano: la provenienza dall'Italia o dall'estero, se e' un prodotto fresco o congelato e 
se e' di pesca o allevamento. Quanto riterrebbe importanti queste altre informazioni?

• data di cattura
• caratteristiche nutrizionali
• momento del congelamento (se pesce congelato e poi scongelato al banco di 

vendita)
◊1 ◊2 ◊3 ◊4 ◊5 ◊6 ◊7 ◊8 ◊9 ◊10 ◊non saprei

Base: 93%
Dom. 40 Secondo lei il pesce e' un alimento importante per la salute?

• fondamentale 
• importante
• abbastanza importante
• poco importante
• per niente importante
• non saprei

Base: 100%
Dom. 41 Da quante persone (conviventi) e' composto il suo nucleo familiare? 
(compreso lei)
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• 1 -solo io
• 2
• 3
• 4
• 5
• 6
• piu' di 6
• preferisco non rispondere

Base: 100%
Dom. 42 Nella sua famiglia sono presenti ragazzi di eta' inferiore ai 24 anni ?
(compreso l'intervistato) Se si: indichi l'eta'

• no 
• 0-2 anni
• 3-5 anni
• 6-10 anni
• 11-13 anni
• 14-16 anni
• 17-18 anni
• 19-20 anni
• 21-24 anni

Base: 100%
Dom. 43 Comunemente per classificare i nuclei familiari in base allo status socio-
economico, si utilizzano le classi: alta, medio-alta, media, medio-bassa o bassa. Lei 
dove collocherebbe la sua famiglia ?

• alta 
• medio-alta
• media
• medio-bassa
• bassa
• preferisco non rispondere

Base: 100%
Dom. 44 Eta':

• 18-24 anni
• 25-34 anni
• 35-44 anni
• 45-54 anni
• 55-64 anni
• piu' di 64 anni

Base: 100%
Dom. 45 Qual e' il Suo titolo di studio? 

• elementare/privo di titolo
• media inferiore
• superiori in corso
• diploma di istituto professionale (3 anni)
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• diploma di maturita` (5 anni)
• universita` in corso/nessuna laurea conseguita
• diploma universitario/laurea breve
• laurea triennale di I livello
• laurea specialistica di II livello o laurea 4-5 anni
• master/scuola di specializzazione post laurea
• dottorato di ricerca

Base: 100%
Dom. 46 Qual e' la sua professione o condizione?

• imprenditore
• artigiano/familiare coaudiuvante
• commerciante
• altro lavoratore autonomo/agente di commercio/rappresentante
• libero professionista
• dirigente
• docente/insegnante di scuola superiore
• insegnante di scuola media, elementare e materna
• quadro/direttivo/tecnico
• impiegato privato
• impiegato pubblico
• altro lavoratore dipendente
• operaio
• agricoltore
• studente/scolaro
• In cerca di prima occupazione
• casalinga
• ritirato dal lavoro/pensionato
• disoccupato (ex-occupato)
• proprietario/redditiero/benestante
• altro (non occupato)
• preferirei non rispondere

Base: 100%
Dom. 47 Quanti abitanti ha il suo comune di residenza?

• meno di 5.000
• da 5.001 a 10.000
• da 10.001 a 30.000
• da 30.001 a 100.000
• da 100.001 a 250.000
• oltre 250.000

Base: 100%
Dom. 48 In quale regione risiede?

• Piemonte
• Valle D'Aosta
• Lombardia
• Trentino Alto Adige
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• Veneto
• Friuli Venezia Giulia
• Liguria
• Emilia Romagna
• Toscana
• Umbria
• Marche
• Lazio
• Abruzzo
• Molise
• Campania
• Puglia
• Basilicata
• Calabria
• Sicilia
• Sardegna

Base: 100%
Dom. 49 Zona:

•  nord-ovest
•  nord-est
•  centro
•  sud
•  isole
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